

Školitelský posudek na magisterskou diplomovou práci Bc. Jana Kadlece

Diplomku, jejímž cílem je nahlédnutí vlivu minulé a současné podoby krajinného krytu na aktuální rozšíření ochránářsky významných organismů v NP Podyjí jsem Honzovi zadával v dobré víře, že „to bude snadné“. K dispozici byly rozumné údaje o distribuci několika taxonů, analýza aktuálního a historického krajinného krytu. Velmi podobná data a stejnou otázku jsme s kolegy řešili v jihomoravských luzích, předběžné analýzy podyjských dat ukazovaly očekávatelné, přesto však vědecky zajímavé s pro ochránářskou praxi relevantní výsledky.

Honza k práci přistoupil aktivně, sehnal si peníze a důkladně domapoval výskyt tesaříka obrovského. Jenže pak se ukázalo, že co funguje v jihomoravských luzích, nemusí fungovat v NP Podyjí. Analýzy dat se komplikovaly, přes nasazení diplomanta a pana Šebka jsme si nad každou další rundou výsledků mohli jen zanotovat píseň od kapely Zóna A „Analýza ukázala ...“... nemnoho.

V zásadě ani nynější výsledky nejsou plně uspokojivé, ukazují toho žalostně málo. Což však není kritika diplomantova přístupu nebo pokaz na jeho neschopnost. Spíše poukaz na to, že školitel podcenil komplikace plynoucí z faktu, že NP Podyjí je kaňon a vzdálenost od řeky je proto zásadním faktorem ovlivňujícím distribuci studovaných organismů.

Spolupráce s Honzou byla příjemná, byť ne vždy jednoduchá. Jeho tendence složitě přistupovat i k jednoduchým věcem a zároveň podléhat stresu mu komplikuje život nejen vědecký, velmi ale oceňuji jeho zájem a nadšení pro věc, široký přírodovědný rozhled. Problémem je, že se věcem věnuje natolik důkladně, až většinu času investuje do jistých „úvodních“ prací, zbytek pak dotahuje v návalech stresu před termínem. Což nakonec naštěstí nemá zásadní vliv na výsledek. A autor posudku trpí úplně stejným problémem, proto jej diplomantovi ani nemůže vyčítat.

S Honzovým přístupem a postupem jsem spokojen. Před publikací výsledků jeho práce budeme muset ještě spoustu věcí dotáhnout, ale tak už to holt občas chodí a rozhodně to není Honzova chyba. Práci doporučuji k obhajobě.

Mgr. Lukáš Čížek, Ph.D.

12. 7. 2020 České Budějovice